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GUIA N°4

Escuela: Colegio Provincial Barrio Parque Rivadavia Norte
Docente: Ing. Civil BONDUEL, Ana Sofia

Curso: 6° afno

Area: Matematica Aplicada.

Contenido:Sistemas de ecuaciones mixtos. Método grafico

y analitico. Método de igualacion.

Sistemas de ecuaciones mixtos

Recordemos que es resolver un sistema:

e Resolver analiticamente un sistema de ecuaciones significa encontrar los valores de las
incognitas que verifican simultdneamente las ecuaciones del sistema.

o Resolver graficamente un sistema de ecuaciones significa encontrar los puntos de interseccion

de ambas gréaficas. Ademas a través de la resolucion grafica se puede verificar la resolucién
analitica.

Los sistemas de ecuaciones mixtos pueden estar formado por una recta y una parabola, o

bien, por dos parabolas.

En los casos en que el sistema esté formado al menos por una ecuacion de segundo
grado, se puede reconocer cuantas soluciones tiene el mismo analizando el

discriminante de la ecuacion cuadréatica que surge al resolver el sistema por el método

de igualacion o sustitucion
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METODO ANALITICOY GRAFICO

¢) Dadas las funciones: f:R >R/ f(x)=x"-4&+]1 g: R >R/g(x)=3x-11

5 . y= 2 _dx+1

1) Resolver en [%- el sistema:
y=3x-11
-4 £}
ot —
Analiticamente: igualamos ambas funciones: x” -4x+1=3x—11 y resolvemos la ecuacién resultante
+.‘ £ . + -
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Tenemos dos soluciones para x ; para hallar los valores de y sustituimos dichos valores en una de las funciones;
por gjemplo en g(x) para x=3 nos queda: y=3.3)-11=—2 y parax=4 nosqueda: y=3(H-11=1
por lo que los pares solucién seran: §= {(3;—2);(4;]}}.

Graficamente: Equivale a hallar las coordenadas de los puntos de interseccion de ambos graficos: por lo que
graficamos ambas funciones en un mismo sistema de coordenadas y determinamos dichos puntos:

y=x2—4x+1 : y=3x-11

-1 6 (-1;6) 1 -14  (-1;14)
0 1 (0;1) 0 -11 (0;-11)
1 2 (1.-2) 1 -8 (1;-8)
2 -3 (2;-3) 2 -5 (2;-5)
3 2= 3 S

5 6 (5:6) 5 4 (5;4)
6 13 (6;13) 6 B (6:7)
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EJERCITACION

e Resolver analitica y graficamente los siguientes sistemas
¥
y=x"—4x+5 {y=x3—x _1‘=.1'2—4.x+2

_vz%x—2)2+1

El costo total de produccion de “x” unidades de un determinado articulo esta dado por |
funcién C(x) = x2 + 2x + 360 y los ingresos obtenidos por las venta por I(x) = —x2 + 74x Se solicita

y=1—x2 y=24x

a. Graficar las dos funciones en un mismo sistema de ejes cartesianos
b. ¢Cual son las restricciones que se deben realizar para para que la situacién tenga sentido
c. ¢A partir de que cantidad de unidades las costos igualan a las ganancias
d. CQue pasa para cantidades inferiores y para las mayores a la obtenida en el item anterior

Se lanza una pelota hacia arriba y simultaneamente un ave levanta vuelo. La trayectoria
de la pelota se describe mediante la funcién y = —3x2 + 12x v la de | vuelo del ave, mediante y =
1.5x + 7.5 (donde x representa el tiempo e v la posicion)

Siendo (x;y) las coordenadas de la trayectoria

a) Graficar las dos funciones en un mismo sistema de ejes cartesianos
b) Obtener el o los puntos de encuentro de la pelota y el ave
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